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УДК 004 : 681.3   
 

У збірнику подано тези доповідей сьомої міжнародної науково-технічної конференції  
“Проблеми інформатизації”. Розглянуті питання за такими напрямами: інформатизація навчаль-
ного процесу; безпека функціонування, застосування та експлуатація телекомунікаційних систем 
та мереж; комп’ютерні методи і засоби інформаційних технологій та управління; методи швид-
кої та достовірної обробки даних в комп’ютерних системах та мережах; сучасні інформаційно-
вимі-рювальні системи; цивільна безпека (інформаційна підтримка). 

 

Затверджено до друку рішенням Науково технічної ради Черкаського державно-
го технологічного університету (протокол від 04.11.2019  № 5). 
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ОЦІНКА ВИРОБНИЧИХ РИЗИКІВ У МАШИНОБУДУВАННІ 

Безсонний В.Л. 
Харківський національний університет ім. С. Кузнеця, Харків, Україна 

 
В загальному випадку оцінка ризиків включає: виявлення небезпек, ви-

значення для кожної з них розмірів можливих збитків здоров'ю, імовірності 
їх настання та проведення розрахунку значення показників ризику. Вибір 
показників (збитку, ризику) та методів оцінки ризиків залежить від ряду фак-
торів — мети оцінки ризиків (надання звітних матеріалів, управління ризи-
ками і т.д.), необхідної кількості статистичної інформації з точки зору забез-
печення прийнятної точності результатів, ресурсів і т.і. Рішення задачі 
управління ризиками, пов'язаної, як правило, з ідентифікацією небезпек, ви-
значенням можливих збитків здоров'ю та життю працівника та ймовірностей 
їх настання, а також наявність достатньої статистичної інформації для розра-
хунку необхідного показника ризику — основа для вибору прямих методів 
оцінки ризику.  

Метою роботи є розробка методика оцінки ризику з урахуванням ризи-
коутворюючих факторів та побудови регресійних рівнянь основних видів 
прояву  ризику, що дозволить оцінювати і прогнозувати динаміку виробничо-
го ризику. 

В роботі пропонується для вирішення задач оцінки виробничого ризику 
використання наступних ризикоутворюючих коефіцієнтів. 

1) Показник, що відображає рівень недотримання вимог безпеки праці. 
Розраховується як відношення кількості зафіксованих випадків порушення 
правил безпеки праці до періоду часу, за який вони виникли, помножене на 
сто. 2) Показник, що відображає загальний рівень шкідливості виробництва. 
3) Показник півня перевищення допустимих обсягів забруднень довкілля. 
Визначається як відношення кількості випадків перевищення обсягів до кіль-
кості днів періоду дослідження, помножене на сто. 4) Показник, що відобра-
жає ризик техногенної аварії. Для його знаходження спочатку обирають ма-
шинобудівне підприємство, що випускає подібну продукцію, на якому було 
зафіксовано випадок аварії, якщо такої не було на досліджуваному підприєм-
стві. На підставі зібраних статистичних даних будуємо регресійне рівняння, 
визначення виду функціональної залежності (лінійна, степенева та ін.), що 
найбільш точно відображає зв'язок між змінними, можливо методом підбору, 
тобто дослідження динаміки основних проявів виробничого ризику та показ-
ників, що його характеризує, за певні інтервали часу. 

Список літератури 
1. Березуцький В. В., Адаменко М. І. Небезпечні виробничі ризики та надійність: 

навч. посібник. Харків: НТУ «ХПІ», 2016. – 385 с. 
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